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                                      午前 9時 3 0分　開会

○議長（滝沢茂秋君）　これより令和 4年加茂市議会 4月臨時会を開会いたします。

                                      午前 9時 3 0分　開議

○議長（滝沢茂秋君）　直ちに本日の会議を開きます。

　　日程第 1　会議録署名議員の指名

○議長（滝沢茂秋君）　これより日程第 1、会議録署名議員の指名を行います。

　会議録署名議員は、会議規則第 8 6条の規定により、議長において、 1 8番、関龍雄君、 1番、森友和

君、 2番、大橋一久君を指名いたします。

　　日程第 2　会期の決定

○議長（滝沢茂秋君）　次に、日程第 2、会期の決定を議題といたします。

　議会運営委員会における今期臨時会の運営について、審査の結果を委員長より報告を求めます。

                            〔議会運営委員長　山田義栄君　登壇〕

○議会運営委員長（山田義栄君）　おはようございます。ただいまから議会運営委員会の結果を報告いたし

　ます。

　本日 4月臨時会が開催されますので、去る 1 9 日、議会運営委員会を開催し、次のとおり決定いたしま

したので、皆様方の御賛同をお願いいたします。

　会期は、本日 1日といたすことになりました。

　議事日程につきましては、皆様方のお手元に配付してあります順序によってこれを行い、議案 4件は即

決をお願いすることに決定した次第であります。

　以上をもちまして、議会運営委員会の結果報告を終わります。

○議長（滝沢茂秋君）　お諮りいたします。

　今期臨時会の会期については、議会運営委員長報告のとおり、本日 1 日といたしたいと思います。な

お、議事の運営につきましては、議会運営委員長報告のとおり取り計りたいと思います。これに御異議ご

ざいませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（滝沢茂秋君）　御異議なしと認めます。よって、今期臨時会の会期は、本日 1日と決定いたしました。

　なお、議事の運営につきましては、お諮りのとおり決しました。

　　市長の挨拶

○議長（滝沢茂秋君）　次に、市長より招集の挨拶があります。

〔市長　藤田明美君　登壇〕

○市長（藤田明美君）　皆様、おはようございます。令和 4年加茂市議会 4月臨時会をお願いしましたとこ

ろ、御出席を賜りましてありがとうございます。

　本議会の主な議案といたしましては、市税条例等の一部改正の条例等の専決処分の承認をお願いしたい



―　4　―

というもの、また一般会計補正予算におきましてはデジタル田園都市推進交付金等を活用いたしました事

業の、また美人の湯であったり学校の修繕等の御審議をお願いしたいというものであります。

　新年度がスタートいたしまして初めての議会となりますけれども、新しい時代に適応した、突き抜けた

ことができるよう迅速に対応してまいりたいというふうに考えておりますので、今議会もどうぞよろしく

お願いいたします。

　　日程第 3　第 4 4号議案から第 4 7号議案まで

○議長（滝沢茂秋君）　次に、日程第 3、第 4 4号議案から第 4 7号議案までの 4件を一括議題といたしま

す。

　当局の説明を求めます。

〔市長　藤田明美君　登壇〕

○市長（藤田明美君）　ただいま上程になりました議案につきまして、その概要を御説明申し上げます。

　第 4 4号議案は、新潟県加茂市税条例等の一部を改正する条例の専決処分について御承認をお願いする

ものであります。これは、地方税法等の一部を改正する法律（令和 4年法律第 1号）が令和 4年 3月 3 1

日に公布されたことに伴い、専決処分したものであります。主な内容といたしましては、個人市民税につ

いて住宅ローン控除の適用期限が延長されたこと、固定資産税について土地に係る負担調整措置の変更が

あったことなどに伴い、規定を整備したものであります。

　第 4 5号議案は、加茂市都市計画税条例の一部を改正する条例の専決処分について御承認をお願いする

ものであります。これは、地方税法の一部改正に伴い、都市計画税についても固定資産税と同様に、土地

に係る負担調整措置の変更などによる規定の整備をしたものであります。

　第 4 6号議案は、新潟県加茂市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の専決処分について御承認を

お願いするものであります。これは、全世代対応型の社会保障制度を構築するための健康保険法等の一部

を改正する法律（令和 3年法律第 6 6号）等の施行に伴い、国民健康保険税の未就学児に係る被保険者均

等割額の 5割軽減を新たに規定し、併せて基礎課税額等の課税限度額を改正するものであります。

　第 4 7号議案は、令和 4年度一般会計補正予算であります。この補正予算は、総額 2億 1 , 6 9 9 万円

の増額であります。歳出の内容といたしましては、防災・行政情報配信事業費 1億 9 , 0 0 8万円などを

増額するものであります。これに充てる財源として、国庫支出金 1億 7 , 4 7 1 万 5 , 0 0 0 円などを増

額して措置するものであります。この結果、予算の総額は 1 3 2 億 6 , 5 7 8 万 7 , 0 0 0 円となりま

す。

　以上、提案いたしました議案について、その概要を御説明申し上げました。何とぞよろしく御審議の

上、全員の賛同を賜りますようお願い申し上げます。

○議長（滝沢茂秋君）　当局の説明が終わりました。

　お諮りいたします。ただいま議題となっております第 4 4号議案から第 4 7号議案までについては、会

議規則第 3 7条第 2項の規定により、委員会への付託を省略いたしたいと思います。これに御異議ござい

ませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（滝沢茂秋君）　御異議なしと認めます。よって、第 4 4号議案から第 4 7号議案までについては委
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員会への付託を省略することに決しました。

　暫時休憩いたします。

午前　 9時 3 9 分　休憩

午前 1 1 時 4 6分　開議

○議長（滝沢茂秋君）　休憩前に引き続き会議を開きます。

　ただいま議題となっております第 4 4 号議案から第 4 7 号議案までについて、これより質疑に入りま

す。質疑ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（滝沢茂秋君）　質疑なしと認めます。

　これをもって質疑を終結いたします。

　これより討論に入ります。討論ありませんか。

　 8番、大平一貴君。

○ 8 番（大平一貴君）　 4 7 号議案について賛成しようと思って臨んでおりましたが、申し訳ありません

が、反対させていただきたいと思います。

　その内容といたしましては、美人の湯の水道メーター加入金の話です。当初からこの条件で 5 , 0 0 0

万円を出していたのであれば、これは問題ない話だとは思いますが、途中でそこに気づいて、変更してい

ただきたいという話でやるのはよろしくないかなというところがその理由でございます。それ以外にも美

人の湯に関しましては応援する気持ちもあって、いろいろと賛成をしておりましたが、今までそれ以上出

さないと言っていたＷ i―Ｆ iの工事、バスの増便を行っていたことと、そして実質現在収支が厳しい状

況であり、今後どうなるか見込みが立たない状況なので、そこを決めてからもう一回諮ってもいいのかな

というふうに思います。

　それと、その美人の湯以外におきまして、反対というわけではないのですが、しっかりやっていただき

たいと思っているところが、先ほどの端末の管理です。 5 . 5万円ぐらいかかるというところで、引っ越

しのときに紛れてどこかへ行ってしまってもやむを得ないとは思うのですが、端末を見ているかどうかの

管理も含めてしっかりやっていただきたいといったところと、他市で導入しているシステムを同じような

ものを入れるのに 5 , 0 0 0万もかかるというところが何となくおかしいかなと思いますので、そこのと

ころは料金を見直しをしていただきたいなと思います。新しい時代に対応する突き抜けた予算になること

を私も期待していますが、底が抜けた予算にならないようにお願いしたいと思います。よろしくお願いし

ます。

○議長（滝沢茂秋君）　 2番、大橋一久君。

○ 2番（大橋一久君）　 4 7号議案、賛成の立場で討論いたします。

　美人の湯の水道メーターにつきましては、長年このような状況であったということは大変残念なことで

ありまして、これでようやくほかの温泉施設同様の水道状態になることで、正しい形になるということで

歓迎をするものであります。

　以上、賛成討論であります。

○議長（滝沢茂秋君）　 1番、森友和君。
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○ 1番（森友和君）　 4 7号議案、賛成の立場で討論させていただきます。

　まず、デジタル田園都市構想に絡んでの 2点事業がございますが、有害鳥獣対策についても、そして防

災に充てる新しいシステム導入についても、やはり今後人が減ってくる中で、労力をどう抑えながら効果

を得ていくかという中で、非常に踏み込んだ施策になるだろうと、また今後の工夫次第でさらなる展開が

期待できる施策だと思います。

　また、美人の湯については、これは当初非常に、毎年 1億円、収支で市の財政から出ていた部分をどう

抑えられるかという試みを地元若者が組織して、これに臨もうという意思の下で、様々な問題は恐らく出

てくるであろうけれども、その挑戦するというところで非常に期待を持って私は賛成をした記憶がござい

ます。また、彼らすごくこの 1 年様々な試みを持って人件費等の削減、また各種お風呂にシートを張っ

て、お湯の温度が下がらないようにする工夫など、地道なところから、また思い切った人事的な人件費の

削減など、様々な努力を重ねているということを伺っております。そういった意味で、この水道料金、ほ

かの温泉施設では別建てにして料金が変わっているというところを鑑みれば、それだけ努力をしていると

ころに、契約だからというところで線を引いてしまうのではなく、なるべく市としては協力する形で支援

をしていくほうがこの加茂市のためにはなるのではないかなという気持ちを込めて、賛成とさせていただ

きます。

　以上です。

○議長（滝沢茂秋君）　ほかに討論ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（滝沢茂秋君）　討論なしと認めます。

　これをもって討論を終結いたします。

　これより採決を行います。

　最初に、第 4 4号議案から第 4 6号議案までの専決処分の承認についての 3件を一括して採決いたしま

す。

　お諮りいたします。以上の各案件は承認することに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（滝沢茂秋君）　御異議なしと認めます。よって、以上の各案件は承認することに決しました。

　次に、第 4 7号議案令和 4年度加茂市一般会計補正予算（第 2号）を採決いたします。

　この採決は起立により行います。

　本案は原案のとおり可決することに賛成の諸君の起立を求めます。

〔賛成者　起立〕

○議長（滝沢茂秋君）　起立多数であります。よって、本案は原案のとおり可決されました。

○議長（滝沢茂秋君）　以上で本 4月臨時会に付議されました案件は全部終了いたしました。

　市長より閉会の挨拶があります。

〔市長　藤田明美君　登壇〕

○市長（藤田明美君）　本議会に提案いたしました議案につきまして、御審議、そしてまた可決していただ

きまして、誠にありがとうございます。
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　先ほど討論にもありました美人の湯につきましては、スタートしてまだ初年度、 1年まだたっていない

状態でしょうかね。約 1年ということで、これからもいろいろなことが起こるというふうには思っており

ます。全て予定どおりいけば、もちろんそのとおり、いいかというふうにも思いますけれども、その中で

できないこともあって、またそれを改善していくというところ、今何よりも美人の湯の運営に携わってい

ます加茂人の皆さんが努力しているというところは多くの皆様がお認めになるところではないかなという

ふうにも思っておりますし、私自身もそのように思っているところです。また、これからの可能性という

ところも非常に私自身は買っているところはあります。ただ、それとまた議会で、市の税金を使うという

ところもありますので、そこは非常にバランスよく、また市民の皆さんの御理解もいただけるようにして

いきたいというふうには、ちゃんとした説明責任はこちらも果たせるようにしていきたいというふうには

考えているところです。

　また、デジタル田園都市国家構想推進交付金の活用しました事業につきましては、先ほどの全協でも少

し説明がありましたが、国からの通知が来て、また申請するまでも非常に短い時間での交付金の採択にな

りました。これらにつきましては、今後もそういった動きが必要になってくるのだろうというふうにも思

っておりまして、こちらの私も含め、市役所の考え方としても、これまでどおりの考え方では対応し切れ

ないというふうにも思っております。やはり意識を変えていかなければいけないことだというふうにも思

いますし、タブレットを使うことに関しましても市民の皆さんにも御理解を得る努力もこちらもしていか

なければいけないのかなというふうに思っております。今回のデジタル田園都市に関しましても、ＤＸの

推進につきましても、施政方針にも述べましたが、デジタル機器を使える人はより便利に、また今使えな

いという人に対しましても、今回の防災情報の発信のように、やはり困っている方に対しても、より支え

られるようなＤＸの推進、全ての人に優しいＤＸの推進を進めてまいりたいというふうに思っておりま

す。そのために、まずアナログ的な手間も最初はかかるかとも思いますけれども、その手間を惜しむこと

なく、市民の皆様の御理解を得られるようにしていきたいと思っておりますので、今後ともどうぞよろし

くお願いいたします。どうもありがとうございました。

○議長（滝沢茂秋君）　これにて令和 4年加茂市議会 4月臨時会を閉会いたします。

午前 1 1 時 5 7分　閉会



―　8　―

地方自治法第 1 2 3条第 2項の規定によりここに署名する。

加 茂 市 議 会 議 長　　　　滝　沢　茂　秋

加 茂 市 議 会 議 員　　　　関　　　龍　雄
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加 茂 市 議 会 議 員　　　　大　橋　一　久


